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ACTA No. 092 
(06 de noviembre de 2025) 

 
CORRESPONDIENTE A LA SESIÓN ORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE 
DUITAMA, REALIZADA EL DÍA SEIS (06) DE NOVIEMBRE DE DOS MIL VEINTICINCO (2025). 
 
En la ciudad de Duitama a los seis (06) días del mes de noviembre de dos mil veinticinco (2025), siendo las 
seis y treinta minutos de la tarde (6:30 p.m.) se reunió el Honorable Concejo Municipal de Duitama, según 
convocatoria hecha a los honorables concejales, por parte del presidente de la Corporación.  
 
El H.C. HECTOR RICARDO RIVERA GÓMEZ, presidente de la Corporación, presenta un cordial saludo a los 
presentes, al ingeniero MARCO TULIO CARVAJAL, jefe de la Oficina Asesora de Planeación. 

 
ORDEN DEL DÍA 

 
1º. ORACIÓN 
 
2º. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
3º. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA   
 
4º. HIMNO A DUITAMA 

5º. DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS No. 081 DE 02 DE OCTUBRE DE 2025 Y ACTA No. 082 
DE 07 DE OCTUBRE DE 2025 

6º. CONTROL POLÍTICO  
 
INTERVENCIÓN DEL INGENIENIERO MARCO TULIO CARVAJAL, JEFE OFICINA ASESORA DE 
PLANEACIÓN DEL MUNICIPIO DE DUITAMA 
 
7º. LECTURA DE CORRESPONDECIA Y COMUNICACIONES 
 
8º. PROPOSICIONES 
 
9º. ASUNTOS VARIOS 
 
 

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA 
 

1º. ORACIÓN 
 
El H.C. GÓMEZ MARTÌNEZ JULIÁN ANDRÉS, eleva la plegaria al Todopoderoso. 
 
 
2º.  LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
Por secretaría se constata la presencia de los siguientes concejales: 
 
ADAME GÓMEZ EDISSON LEANDRO 
BAYONA RINCÓN FERNANDO ALFONSO 
CELY RINCÓN JEISON JAVIER 
CERINZA RICAURTE PAULA YANETH 
CRISTIANO JÁCOME JOSÚE DANIEL 
DÍAZ MATEUS JORGE ELIECER 
FLECHAS GÒMEZ WILLIAM 
GARCÍA CASTAÑEDA FRANCISCO JAVIER 
GIL SOSA JOSÉ LUIS 
GÓMEZ MARTÍNEZ JULIÁN ANDRÉS 
JOYA NIÑO LEONARDO ANDRES 
MONTAÑEZ BECERRA JORGE LUIS 
QUESADA SOLER DUVÁN MAURICIO 
REYES MARTÍNEZ GUILLERMO ANDRES 
RIVERA GÒMEZ HECTOR RICARDO 
 
Por secretaría se informa que existe quórum para deliberar y decidir válidamente 
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3º.  DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
 
El presidente somete a discusión el orden del día 
 
Aprobado por unanimidad. 
 . 
 
4º.  HIMNO A DUITAMA 
 
Se escuchan las notas del Himno a Duitama 

 

5º.  DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS No. 081 DE 02 DE OCTUBRE DE 2025 Y ACTA No. 082 
DE 07 DE OCTUBRE DE 2025 

Según control de asistencia en el desarrollo del quinto punto del orden del día se registra el ingreso de los 
H.C.s. MEJÍA ROMERO JUAN FELIPE y ZAMBRANO ADAME NIMROD ALEXANDER. 

El presidente somete a discusión el acta No. 081 del 02 de octubre de 2025, correspondiente a sesión 
extraordinaria del Honorable Concejo Municipal de Duitama. Dentro del orden del día se incluía, lectura del 
Decreto 590 del 01 de octubre de 2025 “Por el cual se convoca a sesiones extraordinarias al Honorable 
Concejo Municipal de Duitama” e instalación de las sesiones extraordinarias del mes de octubre de 2025, 
convocadas mediante Decreto No. 590 del 01 de octubre de 2025. 

El presidente solicita se tome de forma nominal la votación para la aprobación del acta No. 081 del 02 de 
octubre de 2025. 

Por secretaría se procede a tomar de manera nominal la votación con respecto a la aprobación del acta No. 
081 del 02 de octubre de 2025. 

ADAME GÓMEZ EDISSON LEANDRO    POSITIVO 
BAYONA RINCÓN FERNANDO ALFONSO   POSITIVO 
CELY RINCÓN JEISON JAVIER    POSITIVO 
CERINZA RICAURTE PAULA YANETH    POSITIVO 
CRISTIANO JÁCOME JOSÚE DANIEL    POSITIVO 
DÍAZ MATEUS JORGE ELIECER    POSITIVO 
FLECHAS GÒMEZ WILLIAM     POSITIVO 
GARCÍA CASTAÑEDA FRANCISCO JAVIER   POSITIVO 
GIL SOSA JOSÉ LUIS      POSITIVO 
GÓMEZ MARTÍNEZ JULIÁN ANDRÉS    POSITIVO 
JOYA NIÑO LEONARDO ANDRÉS    POSITIVO 
MEJÍA ROMERO JUAN FELIPE    POSITIVO 
MONTAÑEZ BECERRA JORGE LUIS    POSITIVO 
QUESADA SOLER DUVÁN MAURICIO    POSITIVO 
REYES MARTÍNEZ GUILLERMO ANDRÉS   POSITIVO 
RIVERA GÒMEZ HECTOR RICARDO  POSITIVO 

Por secretaría se informa que el resultado de la votación por aprobación del acta No. 081 del 2 de octubre de 
2025, es 16 votos positivos. 

Aprobada por unanimidad. 

El presidente somete a discusión el acta No. 082 del 07 de octubre de 2025, correspondiente a sesión 
extraordinaria del Honorable Concejo Municipal. Dentro del orden del día se incluía la discusión y aprobación 
del acta No. 062 del 22 de agosto de 2025 y trámite de proyecto de acuerdo para segundo debate, Proyecto 
de Acuerdo No. 032 de 2025 “Por el cual se adiciona el presupuesto de ingresos y recursos de capital y 
apropiaciones para gastos de funcionamiento, servicio a la deuda e inversiones del municipio de Duitama, 
vigencia fiscal 2025”. 

El presidente somete a discusión el acta No. 081 del 07 de octubre de 2025. 

El presidente solicita se tome de forma nominal la votación para la aprobación del Acta No. 082 del 07 de 
octubre de 2025. 
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Por secretaría se procede a tomar de manera nominal la votación con respecto a la aprobación del acta No. 
082 del 07 de octubre de 2025. 

ADAME GÓMEZ EDISSON LEANDRO    POSITIVO 
BAYONA RINCÓN FERNANDO ALFONSO   POSITIVO 
CELY RINCÓN JEISON JAVIER    POSITIVO 
CERINZA RICAURTE PAULA YANETH    POSITIVO 
CRISTIANO JÁCOME JOSÚE DANIEL    POSITIVO 
DÍAZ MATEUS JORGE ELIECER    POSITIVO 
FLECHAS GÒMEZ WILLIAM     POSITIVO 
GARCÍA CASTAÑEDA FRANCISCO JAVIER   POSITIVO 
GIL SOSA JOSÉ LUIS      POSITIVO 
GÓMEZ MARTÍNEZ JULIÁN ANDRÉS    POSITIVO 
JOYA NIÑO LEONARDO ANDRÉS    POSITIVO 
MEJÍA ROMERO JUAN FELIPE    POSITIVO 
MONTAÑEZ BECERRA JORGE LUIS    POSITIVO 
QUESADA SOLER DUVÁN MAURICIO    POSITIVO 
REYES MARTÍNEZ GUILLERMO ANDRÉS   POSITIVO 
RIVERA GÒMEZ HECTOR RICARDO  POSITIVO 
ZAMBRANO ADAME NIMROD ALEXANDER  POSITIVO 

Por secretaría se informa que el resultado de la votación por aprobación del acta No. 082 del 07 de octubre 
de 2025, es 17 votos positivos. 

Aprobada por unanimidad. 

 
6º. CONTROL POLÍTICO  
 
INTERVENCIÓN DEL INGENIENIERO MARCO TULIO CARVAJAL, JEFE OFICINA ASESORA DE 
PLANEACIÓN DEL MUNICIPIO DE DUITAMA 

El presidente manifiesta a todos los presentes que, el día de hoy se tiene programada la citación de control 
político e intervención del ingeniero Marco Tulio Carvajal, jefe de oficina asesora de Planeación del municipio 
de Duitama. La bancada citante es la bancada del Partido Conservador. Acto seguido cede la palabra al H.C. 
GARCÍA CASTAÑEDA FRANCISCO JAVIER. 

El H.C. GARCÍA CASTAÑEDA FRANCISCO JAVIER, agradece, saluda cordialmente a todos los presentes, 
expresa a la letra lo siguiente: 

“Yo, presidente la verdad es que antes de hacer una intervención inicial, quiero es más hacerle una solicitud 
a la mesa directiva y a la plenaria, con la venia, por supuesto, también del ingeniero Marco Tulio.  

Es que a mí se me parece fundamental, presidente, que este control político sea transmitido a la ciudadanía 
de Duitama. Digamos nosotros, esta bancada considera que la Oficina Asesora de Planeación es una de las 
oficinas más importantes, por no decir que la más importante, puesto que, es el cerebro, la columna arterial 
de todas las otras dependencias. Y, digamos que es un control político robusto, más de (30) preguntas, 
ingeniero, de la misma manera el cuestionario es extenso, más de (80) páginas con sus respectivos anexos. 
Lo he manifestado en muchas oportunidades en este recinto, que desafortunadamente el tiempo de 24 horas 
es muy limitado para que los concejales hagamos ese ejercicio juicioso de estudiar a fondo esos informes que 
nos presentan. 

Y considerando, presidente, las fallas técnicas que hoy presenta el recinto y que no puede ser transmitida a la 
sesión, esta bancada le solicita respetuosamente a usted y a toda la plenaria suspender este punto del orden 
del día y que en el ejercicio de programación que usted está haciendo de los controles políticos, lo incluya en 
una próxima sesión ordinaria. Sería eso, presidente. No sé, digamos el trámite, si lo dejamos como una 
proposición, lo sometemos a votación por parte de todos los concejales o a consideración suya. Gracias”. 
 
El presidente agradece al H.C. GARCÍA CASTAÑEDA FRANCISCO JAVIER, por sus apreciaciones, y 
teniendo en cuenta que es una proposición y es importante que quede en el acta, informa que en este momento 
se está trabajando prácticamente sin luz, la transmisión no se pudo llevar a cabo para las personas que querían 
estar pendiente de este importante control político, por lo tanto, es importante que quede esto estructurado en 
el acta. Acto seguido somete a discusión la proposición de la bancada citante el Partido Conservador. 
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El H.C. FLECHAS GÓMEZ WILLIAM, saluda respetuosamente a todos los presentes, expresa textualmente 
lo siguiente: 
 
“Indudablemente que no queda otro camino que coadyuvar la proposición hecha por el honorable concejal 
FRANCISCO JAVIER GARCÍA, que adicionalmente desde la bancada citante le asiste toda la razón. Sería, 
que, un tanto, digámoslo que no indigno, pero sí sería desproporcionado, poder asistir o adelantar una sesión 
con estas condiciones técnicas en las que el recinto no, nos brinda las garantías suficientes para poder, 
digamos que, adelantar un control político en las condiciones requeridas y que la ley nos otorga. Pero 
adicionalmente, porque es un informe muy interesante, es un informe muy completo, digamos que guarda no 
solamente la coherencia, sino que pienso que fue respondido de fondo por el cuestionario que se le formuló y 
que amerita toda la atención y toda, digamos que, la altura para poder adelantar este control y en ese orden 
de ideas yo coadyuvaría la proposición elevada por el partido conservador como citante y que ojalá sea, 
digamos que, apoyada por toda la plenaria, la corporación, desde luego ofreciendo disculpas a no solamente 
los convocados, sino a la ciudadanía en general y a todas las personas de esta dependencia, porque realmente 
no se esperaba esta falla y seguramente que mientras se supera la misma tendrán que pasar algunos instantes 
o por lo menos el día de mañana y ya la programación dependerá de lo que nos diga el reglamento. Muchas 
gracias”.  
 
El presidente somete a discusión la proposición realizada por El H.C. GARCÍA CASTAÑEDA FRANCISCO 
JAVIER, de suspender este punto del orden del día de control político a la Oficina Asesora de Planeación y 
ser reprogramada dentro de las sesiones ordinarias de este mes. 
 
Es aprobada por unanimidad.  
 
El presidente informa que, de esta manera no se puede continuar con este punto del orden del día. Por 
consiguiente, solicita muy amablemente a la administración municipal que los ayuden a ser garantes de que 
se puedan desarrollar efectivamente las sesiones, que se revise qué ha pasado en el edificio administrativo 
para que se haya presentado este inconveniente y, asimismo, hace está solicitud muy amablemente a la 
administración para que ojalá en lo posible no se vuelva a presentar. Acto seguido cede la palabra al Dr. Marco 
Tulio Carvajal por el lapso de tiempo de dos minutos. 
 
El ingeniero, MARCO TULIO CARVAJAL, jefe de la Oficina Asesora de Planeación, agradece, saluda 
amablemente a todos los presentes, expresa a la letra lo siguiente: 
 
“Bueno, queremos manifestar o quiero manifestar en nombre de la administración municipal, en nombre de la 
Oficina Asesora de Planeación, la mayor disposición para que nosotros podamos adelantar la rendición de 
cuentas, la presentación y atender el control político que ustedes demandan, dado que son ustedes quienes 
administran en gran medida la voz de los habitantes del municipio de Duitama y en ese sentido, estamos muy 
dispuestos para poder otorgar las respuestas que ustedes demandan y sobre todo dar la claridad de la 
ejecución y de los avances que se han adelantado desde la Oficina Asesora de Planeación. Entendemos que 
hay unos temas muy especiales que ustedes quieren conocer de primera mano y desde luego estamos prestos 
para nosotros poder dar las claridades que se consideren necesarias. 
 
Quería aprovechar esta oportunidad para hacer una invitación, y es que hay un tema coyuntural que es del 
interés de toda la ciudad, de toda la comunidad y es el Plan de Ordenamiento Territorial del municipio de 
Duitama, que en este momento se encuentra en actualización y ajuste. Y, hay una serie de eventos 
concurrentes en este tiempo que ya todos conocen, pero que quiero señalar y es que bueno, primero desde 
la llegada de esta administración quisimos dar un esfuerzo de continuidad a las acciones de formulación y 
actualización del Plan de Ordenamiento Territorial y es así como en varios escenarios previamente nosotros 
hemos señalado la necesidad de hacer una rendición de cuentas al respecto. Tenemos la buena noticia de 
que también hay una intención y que ya está aprobado por la Registraduría Nacional del Estado Civil y también 
por el Concejo, está programada una sesión de cabildo abierto. Entonces para nosotros es muy oportuno, muy 
coincidente que nosotros podamos adelantar una rendición de cuentas, por lo cual queremos hacer una 
invitación formal para todos los presentes, para quienes nos escuchan y para quienes deseen asistir el próximo 
miércoles 13 de noviembre, desde las (2:00 p.m.) dos de la tarde, a  la rendición de cuentas que se realizará 
en el Salón de las Instalaciones de la ESE Salud del Tundama, haremos una reunión para instituciones, para 
gremios y a las (5:00 p.m.) cinco de la tarde haremos una nueva socialización con el fin de que las personas 
que estén interesadas, las demás personas que de pronto tienen dificultades con los sistemas laborales 
puedan asistir. Entonces a las (5:00 p.m.) cinco haremos una nueva socialización abierta para toda la 
comunidad en general.  
 
Entonces queremos dejar esta invitación, nos parece muy oportuna dado que allí es donde se puede dejar 
unas claridades del POT, con el fin de que el ejercicio de cabildo abierto lo puedan desarrollar de la manera 
mejor informada y con la información más reciente. Yo creo que vamos a tener una buena oportunidad desde 
el cabildo abierto, también del mismo modo para la Administración, la consideramos muy bienvenida dado que 
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permite que nosotros formulemos un plan que es de largo plazo y lo trabajemos con la comunidad y que 
podamos hacer un alto, no un alto en el camino, sino una revisión de cómo vamos, entonces para nosotros 
bienvenidos, creo que son dos escenarios que nos van a permitir desarrollar en la mejor manera este ejercicio 
de Plan de Desarrollo Territorial, así que todos muy bienvenidos. 
 
Con respecto al control político nosotros estamos atentos con el fin de dar las mejores claridades como ustedes 
lo determinen, muchas gracias. Qué pena, es para corregir, yo dije miércoles y es jueves 13 de noviembre, a 
las (2:00 p.m.) y a la (1:45 p.m.) una y cuarenta y cinco abriremos puertas, a las (2:00 p.m.) dos de la tarde 
estaremos realizando el registro y a las (2:15 p.m.)  dos y cuarto estaremos haciendo la instalación para que 
podamos tener un tiempo ágil, lo mismo a las (5:00 p.m.) cinco de la tarde ya estamos haciendo el registro de 
asistencia y a las (5:15 p.m.) cinco y cuarto estaremos haciendo nuevamente la instalación y apertura con 
himnos de la segunda sesión para que todos nos puedan acompañar, muchas gracias”.  
 
El presidente señala que en este momento no puede definir una fecha exacta, puesto que, la siguiente semana 
se tiene prácticamente copada la agenda, se irá avisando con anterioridad, mientras se va organizando la 
agenda de las siguientes semanas. De igual manera, manifiesta a los funcionarios de la Oficina Asesora de 
Planeación que si es de su parecer se pueden retirar del recinto. 
 
 
7º. LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y COMUNICACIONES 
 
Por secretaría se informa que no hay correspondencia radicada. 
 
 
8º. PROPOSICIONES 
 
El presidente abre el punto de Proposiciones. 
 
El H.C. CELY RINCÓN JEISON JAVIER, agradece, expresa textualmente lo siguiente: 
 
“En este punto quisiera solicitarle a la mesa directiva y a mis compañeros concejales que se pudiera tener en 
consideración la conformación del Consejo de la Orden, señor presidente, si recibe y tiene bien la proposición”. 
 
El presidente manifiesta que sea conformado hoy mismo el Consejo de la Orden. Por ende, recuerda a los 
honorables concejales que es una comisión, que se encargará de evaluar las hojas de vida para su respectiva 
aprobación para las condecoraciones, que se van a realizar el día 19 de diciembre. Acto seguido pregunta a 
los honorables concejales ¿Quien desea pertenecer al Consejo de Orden? Asimismo, manifiesta, que deben 
ser cuatro miembros puesto que, el presidente y la secretaria tiene que hacer parte del Consejo de la Orden. 
Por lo tanto, queda conformado de la siguiente manera: 
 
H.C. REYES MARTÍNEZ GUILLERMO ANDRÉS, H.C. CELY RINCÓN JEISON JAVIER, H.C. ADAME 
GÓMEZ EDISSON LEANDRO, H.C. CRISTIANO JÁCOME JOSÚE DANIEL y presidente de la corporación. 
 
El presidente cierra el punto de Proposiciones. 
 
El presidente manifiesta que tiene una inquietud, puesto que, el día sábado está prevista la invitación a la 
Policía Nacional, en un horario inicialmente de las (5:00 p.m.) cinco de la tarde, por ende, el Capitán ya había 
confirmado esa hora, sin embrago lo deja a consideración de los honorables concejales que se lleve a cabo 
en el horario de la (1:00 p.m.) una de la tarde, estando sujetos a que el capitán acepte ese horario, si no es 
positiva la respuesta se continuará en el horario ya establecido de las (5:00 p.m.) cinco de la tarde. 
 
El H.C. CELY RINCÓN JEISON JAVIER, expresa a la letra: 
 
“Señor presidente, perdón, antes de votar. Yo de verdad que con toda la humildad le sugiero y le ruego el favor 
que sea considerada la hora de las (11.00 a.m.) once de la mañana al menos. Usted entenderá que yo 
solamente trabajo los sábados y los domingos y a la una de la tarde es prácticamente...”. 
 
El H.C. GÓMEZ MARTÍNEZ JULIÁN ANDRÉS, expresa textualmente lo siguiente: 
 
“Yo creo que la hora la podemos dejar a la consideración de sumercé, pero quiero preguntar si ese día vamos 
a hacer algún tipo de reconocimiento, puesto que, la Policía Nacional acabó de cumplir sus 135 años. Porque 
invitarlo solo a eso y acabaron de hacerlo, sí, presidente, porque hay que hacerles un reconocimiento o algo 
por lo menos.” 
 
Se realiza una discusión acerca del cambio de horario de la siguiente sesión sin llegar a un acuerdo final.  




